

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
19 June 2017
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций от 16 июня
2017 года на имя Генерального секретаря, Председателя
Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности**

Весь июнь страны гражданское общество и просто люди в разных странах мира в знак солидарности с палестинским народом торжественно отмечают трагическую годовщину — пятидесятилетие продолжающейся с 1967 года оккупации Израилем Западного берега, включая Восточный Иерусалим, и сектора Газа. Размышляя об этой печальной дате и о разрушительных последствиях этой жестокой иностранной оккупации палестинского народа и его земель, мы можем выразить лишь крайнее сожаление в связи с тем, что по-прежнему нет никаких политических перспектив для прекращения этой вопиющей несправедливости: Израиль, оккупирующая держава, не проявляет никаких признаков того, что он намерен прекратить свою незаконную политику и практику, а напротив, лишь ужесточает оккупацию и угнетение мирного палестинского населения.

Разбивая надежды на мирное урегулирование своей непреклонностью и своими безнаказанными действиями, разрушая изо дня в день перспективы достижения решения, предусматривающего сосуществование двух государств в границах 1967 года, Израиль к тому же продолжает форсировать ухудшение ситуации на местах и пополнять нескончаемый перечень бесчисленных нарушений прав человека палестинцев, включая военные преступления. Со времени нашего предыдущего письма по вопросу о ситуации в оккупированной Палестине, включая Восточный Иерусалим, ничего не изменилось: преступные действия израильских оккупационных сил продолжались даже в условиях мирного процесса, несомненно подогреваемые тем культом безнаказанности и беззакония, который упорно создает израильское правительство, и неспособностью остального мира привлечь Израиль к ответственности ни за одно из нарушений, совершаемых им в отношении палестинского народа вот уже более полувека.



Беспреданно угнетая палестинский народ, оккупирующая держава неумолимо проводит свою колониальную поселенческую кампанию, то заявляя о своих «намерениях» возвести новые израильские поселения на оккупированной палестинской территории, то занимаясь их фактическим строительством, что является грубым нарушением четвертой Женевской конвенции и военным преступлением согласно Римскому статуту Международного уголовного суда. Имеются бесчисленные и явные признаки того, что израильское правительство совершенно не намерено прекращать свою поселенческую деятельность — несмотря на содержащееся в резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности безоговорочное требование о немедленном и полном прекращении всей поселенческой деятельности на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, — и не намерено содействовать формированию условий, необходимых для создания политических перспектив для принятия решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

В этой связи премьер-министр Израиля Нетаньяху объявил на прошлой неделе, что «параллельно с нашим стремлением достичь договоренности с нашими палестинскими соседями мы будем и впредь защищать поселенческую деятельность и укреплять ее». Он далее заявил, что «мы подходим к этому ответственно и осмотрительно». Не нужно читать между строк, чтобы увидеть, что Израиль постоянно противоречит сам себе, делая подобные заявления и осуществляя свою незаконную политику и практику, поскольку очевидно, что поселения никогда не приведут к миру. Напротив, такая незаконная и деструктивная практика является основным препятствием на пути к достижению мирного урегулирования и представляет собой наибольшую угрозу для решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Такого понятия, как «ответственное» строительство поселений, просто не существует, и любым попыткам узаконить то, что незаконно, ни в коем случае нельзя попустительствовать — их необходимо решительно осуждать.

При этом со времени нашего предыдущего письма Израиль, оккупирующая держава, не перестал совершать и все прочие нарушения прав человека палестинцев, в том числе рейды с целью ареста и задержания на всей территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Израильские оккупационные силы ежедневно производят задержания палестинских гражданских лиц, прежде всего молодых мужчин и мальчиков, и эти лица, арестованные или задержанные в произвольном порядке, регулярно подвергаются нападениям, унижениям и надругательствам.

В этой связи необходимо также обратить Ваше внимание на плохое состояние здоровья многих заключенных, участвовавших в завершившейся 27 мая 40-дневной голодовке, цель которой состояла в том, чтобы привлечь внимание к критическому положению, в котором находятся свыше 6500 палестинских заключенных и задержанных лиц — узников оккупирующей державы, и призвать к соблюдению их основных прав человека. Следует напомнить, что на этот мирный, ненасильственный протест Израиль ответил суровыми карательными мерами, усугубив страдания этих людей. Последствия голодовки по-прежнему серьезно сказываются на здоровье многих ее участников: имеются признаки ухудшения их физического состояния, в частности нарушения мозговой деятельности и проблемы со зрением. Поэтому мы настоятельно призываем обратить внимание на всех палестинских заключенных, нуждающихся в медицинской помощи. Одновременно с этим мы, как и прежде, требуем положить конец всем видам надругательств и бесчеловечного обращения в отношении палестинцев, находящихся в израильском заключении, и вновь призываем освободить всех палестинских заключенных и задержанных лиц.

К вышесказанному следует добавить, что палестинцы, живущие в секторе Газа, продолжают испытывать тяжелейшие страдания вследствие острого гуманитарного кризиса, вызванного десятилетней израильской блокадой, удушающей и бесчеловечной, которая представляет собой вопиющий акт коллективного наказания. Кроме того, оккупационные силы продолжают совершать нападения на проживающих там палестинцев. Взять хотя бы убийство Айида Хамиса Джумаа (35 лет), который погиб от выстрела в голову в ходе столкновений между палестинскими гражданскими лицами и израильскими силами на севере Газы. Еще шесть палестинцев в результате открытой израильтянами стрельбы были ранены. Израильские оккупационные силы также продолжают обстреливать палестинских рыбаков у побережья сектора Газа, ставя под угрозу их жизнь и вынуждая их пребывать в постоянном страхе.

Все это серьезно сказывается на палестинском народе и его надеждах на то, что эта несправедливость когда-нибудь закончится, и все это происходит постоянно, причем на фоне непрекращающихся враждебных попыток Израиля заставить замолчать всех, кто пытается рассказать правду об этой ужасной ситуации. Из самых недавних примеров можно вспомнить требование Израиля к Организации Объединенных Наций прекратить полномочия Координатора гуманитарной помощи на оккупированной палестинской территории Роберта Пайпера под угрозой лишения его вида на жительство. В чем же причина таких угроз и таких карательных мер? Тут явно все дело в том, что г-н Пайпер добросовестно выполняет свои обязанности и правдиво рассказывает о том, что он наблюдает. Такого рода высокомерное поведение стало характерной особенностью политики Израиля, которая состоит в запугивании и устрашении всех, кто осмеливается раскрывать факты и говорить правду о незаконной и бесчеловечной политике и практике его жестокой оккупации. И мириться с этим нельзя.

По прошествии 50 с лишним лет с начала оккупации и почти 70 лет со дня Ан-Накбы мы не прекращаем словом и делом добиваться соблюдения международного права и выполнения соответствующих резолюций в целях обеспечения справедливости, осуществления неотъемлемых прав и законных национальных чаяний палестинского народа, в том числе относительно независимости Государства Палестина со столицей Восточный Иерусалим, и достижения всеобъемлющего и прочного мира, к которому мы так долго стремились и который так необходим как для регионального, так и для международного мира и безопасности. По мере того как проходят годы и десятилетия и накапливаются преступления, совершаемые Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа, эти задачи становятся не менее, а более неотложными, и мы призываем международное сообщество взять наконец на себя обязательство положить конец оккупации и этой несправедливости. Простого осуждения 50 лет строительства поселений, 50 лет совершения военных преступлений и 50 лет оккупации уже недостаточно. Настало время для реальных и согласованных действий.

В заключение позвольте назвать лишь некоторые из многочисленных преступлений, совершенных оккупирующей державой за период после представления нашего предыдущего письма на Ваше имя:

26 мая 2017 года

- В ходе многочисленных рейдов, проведенных в различных районах Западного берега, израильские оккупационные силы задержали по меньшей мере семерых палестинцев и опечатали супермаркет.
- В центре Эль-Халиля (Хеврона) группа израильских поселенцев, которых охраняли оккупационные силы, громила палестинские торговые точки.

29 мая 2017 года

- Оккупационные силы задержали по меньшей мере 18 палестинцев, главным образом в ходе ночных рейдов, проведенных в различных районах Западного берега.

30 мая 2017 года

- Израильские оккупационные силы открыли огонь по палестинцу (25 лет), гулявшему недалеко от берега в северной части сектора Газа, ранив его.

2 июня 2017 года

- Израильские оккупационные силы задержали четырех молодых палестинцев в Дженине и Калькилии.
- Палестинская девочка Нуф Инфият (16 лет) скончалась от ран, полученных 1 июня в результате стрельбы, устроенной израильскими силами в городе Ябад, к югу от Дженина.

3 июня 2017 года

- Израильские военно-морские оккупационные силы открыли огонь по палестинским рыболовецким судам у побережья Газы.

4 июня 2017 года

- В окрестностях города Ябад оккупационные силы уничтожили восемь объектов по производству угля и конфисковали сотни тонн древесины, предназначавшейся для производства древесного угля.

7 июня 2017 года

- Израильские поселенцы поставили 13 палаток и автофургонов на находящейся в частном владении палестинской земле вблизи деревни Дейр-Истия, в окрестностях города Сальфита.
- Оккупационные силы напали на двух палестинцев и изъяли трактор в деревне Кусра, к югу от Наблуса.

8 июня 2017 года

- Оккупационные силы задержали по меньшей мере 11 палестинцев на всей территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим.

9 июня 2017 года

- Израильские поселенцы разгромили несколько принадлежавших палестинцам автомобилей в Бейт-Сафафе, к югу от Восточного Иерусалима.
- Израильские оккупационные силы застрелили Айида Хамиса Джумаа (35 лет) и ранили еще как минимум шесть человек в секторе Газа.

11 июня 2017 года

- Израильские оккупационные силы задержали 14 палестинцев в ходе рейдов, проводившихся ночью и рано утром на всей территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим.
- Израильские оккупационные силы открыли огонь по палестинским фермерам и рыбакам в секторе Газа.

12 июня 2017 года

- Израильские оккупационные силы задержали по меньшей мере 15 палестинцев в ходе ночных рейдов на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.
- Израильские оккупационные силы вручили палестинской семье распоряжения военного командования, уведомив ее о намерениях оккупационных властей снести ее дом в районе деревни ан-Нувайма, к северу от Иерихона, под надуманным предлогом «отсутствия разрешения на строительство».

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 613 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, составляющей территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 24 мая 2017 года (A/ES-10/754-S/2017/447), приводится неполный перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные лица — преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур

Посол

Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций